
｢一の①式は質量欠損によるエネルギーの式と
いえる｡

Q = ｛ (MA+MB)-(Mc+MD)｝ .c2...①

次式は静止（質量）エネルギーと運動エネルギーを合わせた
エネルギー保存則である。
(MAC+KA)+(MBC2tKB)=(Mcc2tkc)+(MDC2tkp)...(X)

（ア
（※）式を変形し
｛(MA+MB)-(MctMp)}c2=(Kctkp)-(Kat KB)

① 式 を 代 入 し て

これ？で甾などなどで蘒らなげー
が増加する
ことを示している。

" 結合エネルギーBでこれを示
す｡

BAに11.is?？_mn3-MA1E合本後の質量

⇒ MAC2={ZAMp+(AA-Za)mn}c2-BA・・・②
同様に

MBC2={ZBMp+(A,-ZB)mn}c2-B，・・・③
Mcc2 ={Zcmp+(Ac-Zc)mn}c2-Be・・・④
MDC2={ZnMp+(AD-Zp)mn}c2-Bp・・・⑤

①式に② .③、 4 0 . 5 0を代入して

Q = （② +③） -（④ +⑤）

=［(Za tZB)mp+(AA-ZA)+(AB-ZB)}mn I?-BA-BB
-はいしでい？なる！mn）ぐ-Be-B)

= (Bc+BD)-(BA+BB)T L L H （ イ ）



2-277補足
エネルギー図を用いると結合エネルギーをイメージしやすい

工質で_ 、_2H2Bではなく、Zc.2Dを用いて書いてもよい。

､ いので：？"｢る
+ 175-23
のーーーー、ばら_i |1はなたばら

ばらから....が...-.- な？？が
A tB→C+Dのときの
欠損分が反応熱

このように整理できるので
Q = ( B c tBD)-(BA+BB）

と書け


